



昨天，甬城大幅降温，街头行人裹得严实起来。

天气·表情

记者 唐严 摄

与你聊天

今晨市区最低气温仅2℃
后天又有一股冷空气补充影响

□记者 陈胜男

昨天出门大家是否已经感受到强冷气的威力了呢？凛冽的寒风不断带走我们周身的热量，尽管昨晨市区最低气温仍有9.5℃，最高气温也有11.6℃，但裸露在外的肌肤，尤其是耳朵，能明显感觉到这寒风刺骨的劲头。

市气象台连续第三天发布寒潮蓝色预警信号。受强冷空气影响，我市气温将持续下降，昨天我市沿海海面出现了8—10级、港区7—9级、内陆5—7级偏北大风；夜里风力将逐渐减弱，但冷空气过后真正的低温天还得从今天说起。

据市气象台预报，今天我市晴到多云；明天多云转阴，夜里局部有小雨。如果说昨天因为云系多辐射降温尚不明显，但今早的气温就不会再那么温柔了。预计，今天平原地区早晨

最低气温2℃，山区0℃—2℃，有薄冰；明天3℃—13℃。

今后5天我市日平均气温持续低于10℃，且稳定保持，满足气象意义上入冬的标准，宁波今天正式入冬了。既然冷了，气温也就没那么容易再上升。

首席预报员朱龙彪介绍，上周日开始影响甬城的这股冷空气强度强，一下子就将宁波拉进了冬季的怀抱，而后天紧接着又是一股冷空气补充影响，尽管强度偏弱，但在前一股强冷空气的基础上再来一击，平原地区最低气温也就更靠近0℃了。

上周天气还温暖恰似“小阳春”，这周一一开始就是一记冷拳。小雪时节短短三候共15天，但却是寒潮和强冷空气活动频数较高的节气。本周后期还将迎来下一个大雪节气，从节气名称上就不难发现，大雪时节的降雪程度比小雪时节来的强，南方虽未降雪，但天气也是一天比一天冷的。

EE 想您之所想 满我之所欲
光大银行存款利率最高上浮 20%

产品名称	期限	认购起点	预期年化收益率	募集时间
安存宝 (保证收益型)	1个月	5万元	3.8%	12月1日—12月7日
	3个月		4.46%	
	6个月		4.58%	
T计划	1年	5/30万元	4.8%	预约中
	33天		4.9%/5.0%	
高端客户月末理财	68天	100/300万	5.1%/5.2%	11月27日—12月3日
	90天		5.3%/5.4%	
高端客户月末理财	90天	100/300万	5.7%/5.9%	11月27日—12月4日

温馨提示：

1、理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。2、全国联网发售，额度有限，售完为止。

光大银行宁波分行携手新足迹系列讲座

甬城首场新SAT考试改革说明会及TOP50美国名校申请咨询会

- 时间：2014年12月6日
- 地址：宁波市江东区福明路828号恒富大厦8楼
- 预约电话：87231815/83071177

中国光大银行宁波分行各营业网点

分行地址：江东区百丈东路1050号（恒富大厦1楼） 87231760 87231778 宁波双林支行 江东区双林西路1号（恒富国际） 87140559 87140550 镇海区骆驼街道100号（恒富国际） 87230559 87230550

海曙支行 海曙区高桥南路100号（恒富国际） 87230559 87230550 北仑支行 北仑区新碶街道241号 87472079 87472076

江北支行 江北区环城西路28号（恒富国际） 87230559 87230550 保税支行 保税区慈东大道1号 88230519 88230510

江东支行 江东区百丈路1号（恒富国际） 87230559 87230550 余姚支行 余姚市阳明西路255号 82637888 82637722

三江支行 江北区海锦路60号（恒富国际） 87230559 87230550 舟山支行 舟山市定海区人民南路1778号（文华国际商务中心） 6363338 63630856

慈溪支行 慈溪市逍林镇逍林村10组10号 87142710 87142712 宁海支行 宁海县梅林南路1号 25558070 25558071

海曙支行 海曙区天童路1501号（恒富国际） 88230559 88230550 象山县支行 25730639 25730619

鄞州支行 鄞州区新芝路185号（恒富国际） 87230559 87230550 象山县石浦镇长阳路555号（恒富国际） 25650866 25650866

慈溪支行 慈溪市逍林镇逍林村10组10号 87142710 87142712 六枝支行 六枝县南白镇南白村6组68号 63030038 63030038



微提醒

今天能买到元旦小长假火车票

今天起，铁路将开始发售2015年1月6日前的火车票，这意味着元旦小长假期间的票今天全部都能买到了。

铁路从昨天开始调整互联网购票、电话订票的预售期，将预售期延长至30天，发售12月30日前的车票。今天预售期继续再延长6天，发售

2015年1月6日前的火车票。

需要注意的是，铁路宁波站所有列车的车票起售时间为上午8:30。也就是说，今天8:30起，市民就可以通过互联网购票和电话订票的方式，买到最晚2015年1月6日宁波站出发的火车票。

吴明京

微发布

翁思再周六做客“天一讲堂”

12月6日下午2点，央视《百家讲坛》特邀主讲嘉宾、华东师范大学研究员翁思再将做客市图书馆“天一讲堂”，带来一场主题为《繁体字、方言和戏曲的尴尬现状——漫谈文化保护》的讲座。感兴趣的市民可前往市图书馆一楼服务台免费领取入场券。

金晓 章笑笑

中小学教师资格考试下月初面试

记者从宁波教育考试院获悉，我市2014年下半年中小学教师资格考试面试，将于2015年1月2日—3日举行。笔试各科成绩均合格且合格成绩均在有效期内者，方可报名参加面试。

昨天，2014年下半年国家教师资格考试笔试成绩已有教育部考试中心公布。考生可凭本人姓名、身份证号码登录网站查询。

据悉，高中和中职文化课教师资格考试面试考点设在浙江师范大学（金华），中职专业课、实习指导教师资格考试面试考点设在浙江工业大学（杭州），幼儿园、小学和初中各学科教师资格考试面试考点设在宁波市区。

面试网上报名（信息输入）时间为12月2日至7日。现场确认时间为12月6日、7日，现场确认地点在宁波教育学院。

成良田 邬雨帆

微健康

秋冬季节剥脱性唇炎患者多
每天睡前不妨抹点油

进入秋冬季节以来，不少市民都出现了嘴唇干裂脱皮，甚至流血疼痛的症状。专家表示，这可能是得了剥脱性唇炎。频繁舔咬嘴唇只会让症状加剧，想要缓解不妨在睡前抹点油。

不少人患上剥脱性唇炎

据市第二医院皮肤科副主任医师陈艳介绍，进入秋冬季节以来，患上剥脱性唇炎的患者数量明显上升，占据皮肤科门诊量的近三分之一。患者中既有五六岁的孩子，也有七八十岁的老年人。而市中医院的皮肤科昨日一上午，也接诊了三名这样的患者。

据介绍，唇炎又可以分为剥脱性唇炎、接触性唇炎、光线性唇炎、腺性唇炎等多种类型。而秋冬季节主要以剥脱性唇炎为主。因为每个人的唇部皮肤厚度只有身体皮肤的三分之一，而且没有皮脂腺，保护功能减弱，因而对于各种刺激因素都特别敏感。天气寒冷干燥，嗜好烟酒，吃过热过辣的食物，舔唇、咬唇等不良习惯，都是该病常见的诱发因素。

为何舔咬嘴唇却越干燥

一旦患上剥脱性唇炎，出现嘴唇开裂、脱皮、流血、疼痛等症状，不少人都会直接用舌头去舔嘴唇，用牙齿去咬死皮，以达到湿润和去皮的效果。

但是市中医院皮肤科医生叶姝告诉记者，这样操作虽然能解一时之急，但是却会适得其反。一方面，在干冷的秋冬季，用舌头舔嘴唇时，

唾液带来的水分不仅会很快蒸发，还会加剧带走唇部本来就很少的水分，导致越干越痒，陷入恶性循环，严重的还会使嘴角处的皮肤出现色素沉着。另一方面，由于唾液里面含有淀粉酶等物质，会溶解嘴唇上的角蛋白，这是皮肤天然的屏障，一旦溶解，锁水功能也被破坏。

此外用牙齿撕咬死皮也是不少患者有的误区。陈艳告诉记者，牙齿撕咬会加大创面，更容易引发其他不必要的炎症。

不妨睡前抹点油

那么这部分患者该如何缓解嘴唇干裂脱皮的症状呢？

一方面可以从饮食上进行调解。首先要及时补充足量水分，保持体液水分均衡，减少嘴唇干裂的发生。其次平日里多吃新鲜蔬菜和水果，尤其是含有维生素B2的食物。很大一部分在秋冬季节引发的剥脱性唇炎都与维生素B2缺乏有关。因为维生素B2也称核黄素，它参与人体内生物氧化酶的催化过程。一旦缺乏维生素B2，将影响生物氧化，导致体内物质代谢紊乱，使人更易患唇炎等疾病。症状严重的患者，也可口服维生素B2。通常一周后，脱屑症状能明显改善。同时日常菜谱中尽量减少诸如煎炸、油炸、辛辣等食物。

另一方面也可以从日常保护做起。有了嘴唇干裂脱皮症状，避免用舌头舔嘴唇咬的不良习惯，可以用温热毛巾擦抹掉脱起的死皮或是用消毒后的剪刀直接剪掉死皮。然后每晚睡前可以先用温水滋润一下干裂的嘴唇，然后涂抹鱼肝油软膏、红霉素软膏、菜油、维生素E等起到滋润和保护作用。

林诗舟 刘扬 郑轲